

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 224 (12637) Вторник, 25 ноября 1980 г.

Цена 2 коп.

Конференция призывает коммунистов, всех трудящихся города быть в авангарде Всесоюзного социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда партии.

(Из постановления XXXV городской партийной конференции).

XXXV городская партийная конференция

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

С отчетным докладом городского комитета КПСС на XXXV городской отчетно-выборной конференции выступил первый секретарь горкома партии В. Н. Катриченко.

Наши партийная конференция, сказал тов. Катриченко, проходит в обстановке растущей общественно-политической и трудовой активности советских людей, строящих коммунистическое общество. Росту их активности способствовали такие важные политические события в жизни страны, как празднование 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, июньский и октябрьский (1980 года) Пленумы ЦК КПСС. Своим самотверждением трудом советские люди выражают глубокое доверие и действенную поддержку внутренней и внешней политики нашей ленинской партии, деятельности ее Центрального Комитета во главе с Леонидом Ильичом Брежневым.

Серьезным экзаменом для городской партийной организации стало минувшее после предыдущей конференции время. Чтобы внести достойный вклад в выполнение решений партии, горком КПСС стремится к тому, чтобы в каждой партийной организации была выработана система работы по усилению режима экономии. Вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов рассматривались на пленумах, бюро, собраниях городского партийного актива, научно-теоретических и практических конференциях.

Дальнейшее развитие в городе получило соревнование за создание всекузбасского фонда экономии. За отчетный период в целом по городу сэкономлено 7,5 тыс. тонн условного топлива, 860 тонн горючего, 590 тонн металла и много других видов сырья и материалов.

Достижнуты определенные успехи в решении одной из важнейших проблем повышения эффективности производства — ускорение темпов роста производительности труда. С начала пятилетки прирост ее составил 16,5 процента. За счет этого было получено более 50 процентов прироста объема производства.

В отчетном периоде горком КПСС концептуировал усиление первичных партийных организаций, хозяйственных кадров на решении одной из важнейших проблем — повышении качества выпускаемой продукции. При горкоме, паркомах и бюро первичных партийных организаций созданы и работают советы и комиссии по качеству, на многих предприятиях

в цехах, на участках действуют штабы и посты качества. Проводимая работа позволила добиться определенных положительных сдвигов и в этом деле.

В текущем пятилетии освоено более 230 новых видов изделий, в том числе за отчетный период — 150, снято с производства 45 устаревших. Выпуск изделий со Знаком качества возрос более чем в 2 раза по сравнению с 1975 годом и на 37 процентов — за отчетный период.

В своей организаторской и массово-политической работе горком КПСС сосредоточивал внимание партийных организаций, хозяйственных руководителей предприятий на усиливании организаторской работы в вопросах экономии и бережливости.

Продолжает меняться структура промышленного производства. Доля легкой промышленности в общем объеме производства за пятилетку возросла с 23 до 37,5 процента в основном за счет увеличения объема производства камвольно-суконного комбината.

В борьбе за повышение эффективности производства важная роль отводится ускорению научно-технического прогресса. За истекший период пятилетки в промышленности города внедрено 1600 предложений по новой технике с экономическим эффектом 19,5 млн. рублей.

Успешные дела в тех коллективах, говорят докладчик, где в авангарде борьбы за ускорение научно-технического прогресса идут коммунисты. В качестве примера он остановился на деятельности парткома камвольно-суконного комбината. Горком пропагандирует этот опыт и всеми средствами старается сделать его достоянием других партийных организаций, всех трудовых коллективов.

Достижнуты определенные успехи в решении одной из важнейших проблем повышения эффективности производства — ускорение темпов роста производительности труда. С начала пятилетки прирост ее составил 16,5 процента. За счет этого было получено более 50 процентов прироста объема производства.

В отчетном периоде горком КПСС концептуировал усиление первичных партийных организаций, хозяйственных кадров на решении одной из важнейших проблем — повышении качества выпускаемой продукции. При горкоме, паркомах и бюро первичных партийных организаций созданы и работают советы и комиссии по качеству, на многих предприятиях

в цехах, на участках действуют штабы и посты качества. Проводимая работа о которых обстоятельно, с присущей коммунистам самокритичностью говорилось на пленумах горкома КПСС, а также на прошедших отчетно-выборных партийных съездах.

Мы должны отчетливо представлять, что при наличии объективных причин этих недостатков имеют место и причины чисто внутренние, над устранением которых мы еще недостаточно настойчиво работали.

Не скрещивается количество отстающих предприятий. Но-прежнему велико количество отстающих участков, бригад, особенно на предприятиях угольной промышленности, на швейной фабрике, камвольно-суконном комбинате.

Причинами отставания являются плохая организация труда и производства, слабая трудовая дисциплина, техническая отсталость и так далее.

Пока недостаточно глубоко анализируют положение дел и не проявляют необходимой требовательности к хозяйственным руководителям партийных организаций этих предприятий. В ряде случаев слабо еще внедряется ростовский опыт работы с отстающими.

Особую озабоченность в последнее время вызывает работа предприятий угольной промышленности города. Шахтерами за отчетный период недодано до плана более 100 тысяч тонн угля. Особенно плохо работают шахты «Заречная» (тт. Следов, Симонов), «Комсомолец» (тт. Прускаков, Машковцев). Всего на сегодня с планом этого года не справляются

8 шахт из 11, задолжав 430 тыс. тонн угля.

Мы надеялись, что с созданием объединения в нашем городе улучшится руководство шахтами. Прошло два года, но многие проблемы так и не находят своего решения.

Среди них такое, как реконструкция шахт, материально-техническое обеспечение, безопасность труда шахтеров.

Одной из причин недовольствия работников ряда угольных предприятий является недостаточное внимание партийных, хозяйственных руководителей к воссозданию очистного фронта. Из 83 проходческих бригад 40 не справляются с планом, им не проидено 6,5 километра горных выработок. Наибольшее количество отстающих бригад на шахтах имени С. М. Кирова, «Кузнецкая».

Руководители шахт, партийные комитеты допускали серьезные упущения в организации социалистического соревнования коллектиvos под руководством бригад и участков: слабо изучается и внедряется опыт передовых проходческих коллективов.

Бюро горкома КПСС в октябре рассмотрело вопрос о работе объединения «Ленинскоголь» по подготовке очистного фронта на шахтах города. Руководству объединения и угольных предприятий указано на крупные просчеты в планировании, организации труда, инженерной подготовке производства.

В создавшейся обстановке первоочередными задачами руководителей объединения, хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций угольных предприятий города является

высокоорганизованное проведение двухмесячника по проходке выработок, создание устойчивого очистного фронта для успешной работы коллективов в 1981 году.

Длительное время не выполняет план по основным показателям коллектива швейной фабрики. Бюро ГК КПСС в мае рассматривало работу предприятия, но положение не улучшается. Доля по реализации продукции с начала года растет и составляет 3 миллиона 298 тысяч рублей. Горному необходимо более глубоко разобраться в причинах неудовлетворительной работы этого предприятия и при необходимости помочь ему.

Промышленность города не выполняет плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. На ряде предприятий и сегодня «узким» местом остается внедрение в производство достижений науки и техники, сокращение ручного труда.

Недостаточная работа проводится горкомом, первичными партийными организациями по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров. Самые большие потери рабочего времени на шахте «Кузнецкая», заводах электроламповом и кирпичном.

Борьба за экономию не ведется с должной энергией и настойчивостью. Нередко встречаются факты бесхозяйственности, расточительства.

(Продолжение на 2-й стр.).



На снимке: голосуют делегаты конференции.

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

(Начало на 1-й стр.).

В текущем году коллективами шахт «Заречная», «Кузнецкая», имени Кирова, «Комсомолец», шахтоуправления «Кольчугинское» перерасходовано электроэнергии 15,6 млн. киловатт-часов. 9 предприятий допустили перерасход топлива в объеме более 6,5 тыс. тонн.

На 11 млн. 800 тыс. рублей недовыполнены в отчетном периоде план по выпуску товаров народного потребления.

Нас не могут сегодня удовлетворить и результаты работы по повышению качества продукции. При значительно возросшем числе предприятий, выпускающих изделия с государственным Знаком качества, их доля в общем объеме производства остается пока незначительной.

Много недостатков, нерешившихся проблем в работе транспорта. В последние годы возможности железнодорожного транспорта не обеспечивают потребности предприятий промышленности и других отраслей экономики города. Однако намечена программа по развитию и реконструкции железнодорожных станций и подъездных путей осуществляется пока медленно. Не устранены серьезные недостатки в использовании подвижного состава. Немало еще нареканий и на работу автомобильного транспорта. Эти вопросы систематически рассматриваются в городском комитете партии, контролируются отделами и секретариатами горкома КПСС.

Докладчик отметил, что еще не на должном уровне работа по улучшению охраны труда и техники безопасности, снижению аварийности. Вопросы охраны труда, состояния техники безопасности имеют глубокое социальное содержание, и их решению партийные, профсоюзные, советские и хозяйствственные органы должны подходить с полной ответственностью.

Концентрируя внимание на решении основных проблем в развитии экономики города, улучшении условий труда и быта трудящихся, говорит докладчик, мы не должны забывать об оказании юридической помощи селу, так как подъем сельского хозяйства — дело всенародное. Он характеризует сделанное в подшефном районе. И далее обращает внимание на необходимость развития подсобных хозяйств предприятий.

В докладе остро критикуется руководство орг. «Ленинскоголь» и горторготдел за недостатки в торговом обслуживании трудающихся.

Мы находимся на финише 10-й пятилетки. Наши обязанности должны стать приятие всех мер, чтобы ликвидировать допущенное отставание.

Впереди у нас новые задачи. Ближайшая из них — доистоящая встреча XXVI съезда партии.

В 1981 году объем промышленной продукции должен возра-

стить до 773 млн. рублей, объем реализации — до 700 миллионов рублей. Необходимо обеспечить дополнительную рабочую силу 23 миллионов тонн угля.

Серьезная работа в новой пятилетке у нас предстоит и в связи с переходом на новую систему планирования и управлений.

В ОТЧЕТНОМ периоде, говорит тов. Катриченко, горкомом КПСС, следуя указаниям XXV съезда партии, концентрировал внимание партийных организаций, хозяйственных руководителей строительных подразделений и предприятий-заказчиков на осуществлении программы капитального строительства, повышении эффективности капиталовложений, сокращении сроков, повышении качества и снижении стоимости строительства.

За истекший период 10-й пятилетки строительными и монтажными организациями города освоено 265 миллионов рублей капитальных вложений, введен в основной фонд на общую сумму 206,1 миллиона рублей, в том числе в отчетном периоде — на 88 миллионов рублей. Выполнено на 124 миллиона рублей строительно-монтажных работ, из них за последние два года — на 41 миллион рублей.

Вступили в строй действующих 10 крупных объектов и производств. Дом быта, гостиница на 164 места, школа, столовые на 140 посадочных мест. Введен в эксплуатацию около 70 тысяч квадратных метров жилья.

На строительстве объектов коммунального хозяйства — водопровод, канализация, троллейбус, теплоснабжение — и на благоустройстве освоено свыше 21 миллиона рублей.

Однако положение в капитальном строительстве города остается сложным, подчеркивается в докладе.

Партийные организации, руководители строек не изажили серьезных недостатков в стиле и методах руководства строительством. В результате в текущей пятилетке не только не выросли, но и снизились объемы и темпы строительства.

В городе ежегодно в среднем вводится около 40 тысяч квадратных метров жилой площади. Этого явно недостаточно для разрешения жилищной проблемы. Несобходимо в ближайшее время выходить на уровень 50—60 тысяч квадратных метров в год. Для этого созданы достаточные мощности домостроения, которые надо полностью использовать.

На октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев сказал, что жилищное строительство должно быть в центре внимания Советов народных депутатов.

находиться под строгим контролем обкомов и горкомов партии, эту работу надо рассматривать как прямое поручение Центрального Комитета партии.

Многими строительными организациями систематически не выполняются планы производительности труда, что в значительной мере является

следствием низкого уровня инженерной подготовки производства, больших потерь рабочего времени, текучести кадров, нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Неудовлетворительно работает ведущая строительная организация города — трест «Ленинскпромстрой» (тт. Макаров, Матвеева). При острой необходимости увеличения объемов строительства, ускорения ввода многих важнейших объектов трест в последние годы не только не наращивает, но и снижает объемы работ. Из года в год допускается значительное отставание на сооружении важнейших для города объектов коммунального

строительства. Трест «Бедовошахтострой» не уделяет должного внимания строительным управлениям, находящимся в Ленинске-Кузнецком.

Слабо занимается реконструкцией шахт и объединение «Ленинскоголь» (тт. Гребенников, Романенко).

Мы обращаемся к Минуглепрому СССР с прось-
бами

требует предельной мобилизации сил и средств горкома КПСС, горисполкома, строителей, предприятий-заказчиков, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, повышения дисциплины и ответственности всех кадров.

В ОТЧЕТНЫЙ период, говорит тов. Катриченко, городская партийная организация росла и укреплялась. Совершенствовалась и структура городской парторганизации.

В работе по отбору и воспитанию нового партийного пополнения горкомом партии, первичные партийные организации постоянно руководствуются указаниями XXV съезда.

Всех ее звеньев свидетельствуют итоги прошедшей отчетно-выборной кампании. По-деловому, на основе развернутой критики и самокритики, с глубоким анализом положения дел прошли в этом году собрания во многих партийных организациях. В их работе приняли участие 94,1 процента состава городской партийной организации, в прениях выступила почти каждый четвертый коммунист, каждое третье собрание прошло при 100-процентной явке. Сейчас во всех партийных организациях назначены и проводятся мероприятия по реализации критических замечаний и предложений выступивших коммунистов.

Вместе с тем в ряде партийных организаций собрания проходят на низком уровне, без привлечения для подготовки широкого круга коммунистов, их повестки не затрагивают жизненно важных вопросов.

Непременным условием правильного воспитания кадров, всех коммунистов, укрепления партийной и государственной дисциплины является хорошо поставленный контроль и проверка исполнения. Горком, первичные партийные организации в своей практической работе широко используют разнообразные формы контроля, опираясь на массовые, общественные организа-

ции. Бюро горкома КПСС, парткомы и партбюро систематически заслушивают отчеты руководителей партийных, советских, хозяйственных организаций о выполнении директив партии и правительства, собственных решений. Члены горкома, коммунисты регулярно информируются о выполнении ранее принятых постановлений.

Но контроль и проверка исполнения все еще остаются «узким местом» в организаторской работе горкома, первичных партийных организаций. Немало фактов, когда отдельные партийные организации, да и отделы горкома, исполкома, горкомом комсомола не добиваются высокой действенности принимаемых решений. В этом деле недостает системности, оперативности, деловитости, допускаются факты формализма и бюрократизма.

В своей практической работе горкомом КПСС постоянно опирается на партийные организации, всячески содействует подъему их боевитости, повышению роли и ответственности за дела коллектива. В свою очередь, большинство партийных организаций в настоящее время являются боевым авангардом и организатором трудовых коллективов на выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств. Примером может быть партийная организация участия № 7 шахты «Полысаевская» (т. Штарк). У нас немало таких цеховых организаций.

Однако еще нельзя сказать, что руководство первичными цеховыми партийными организациями и партийными группами всегда осуществляется конкретно, поэтому некоторые из них остаются организационно слабыми. Так, в Ленинском шахтоуправлении (т. Грищенко) за 10 месяцев текущего года прове-



На снимке: встретились мастер производственного обучения СГПТУ № 38, Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко и друзья-соперники, бригадир очистных бригад В. М. Жуков, лауреат Государственной премии СССР А. Т. Попов и В. И. Кубышев.

назначения — городской канализации и троллейбусного транспорта.

Мы не можем сегодня не потребовать от руководителей треста «Ленинскпромстрой» принятия неотложных мер по повышению уровня руководства строительными подразделениями, устранению имеющихся многих недостатков в организации труда и производства, максимальной концентрации людских и материальных ресурсов на пусковых и особых важных объектах.

Одновременно с этим следует обратить внимание дирекции по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскоголь» (т. Честнин), руководителей шахт и разреза на необходимость значительного расширения объемов работ по реконструкции и строительству объектов соцкультбыта.

Большие задачи нам предстоит решить в коммунальном строительстве.

Одной из основных проблем для нашего города, отмечено в докладе, является теплоснабжение. Немало сделано для ее решения. Однако этого явно недостаточно. Нам необходимо, при всех трудностях, в 1980—1981 годах достроить и сдать в эксплуатацию бытовую часть котельной в центре города, вывести на проектную мощность котельную завода «Кузбассэлемент».

Партийному комитету треста надо значительно усилить требовательность к кадрам, повысить ответственность исполнителей за выполнение ежедневных заданий, установить строгий партийный контроль за использованием рабочего времени, техники, материальным обеспечением строек.

Из многих проблем развития народного хозяйства города, подчеркнуто в докладе, особо следует выделить проблему реконструкции шахт, которая все более обостряется и уже стала значительным тормозом не только на пути дальнейшего развития угледобычи, но и выполнения текущих планов и заданий.

В настоящее время требуют реконструкции все шахты объединения, однажды реконструируются то-

бой о создании в городе шахтостроительного треста. И просим обкомом КПСС оказать помощь в решении данного вопроса.

Одновременно с этим следует обратить внимание дирекции по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскоголь» (т. Честнин), руководителей шахт и разреза на необходимость значительного расширения объемов работ по реконструкции и строительству объектов соцкультбыта.

Большие задачи нам предстоит решить в коммунальном строительстве.

Одной из основных проблем для нашего города, отмечено в докладе, является теплоснабжение. Немало сделано для ее решения. Однако этого явно недостаточно. Нам необходимо, при всех трудностях, в 1980—1981 годах достроить и сдать в эксплуатацию бытовую часть котельной в центре города, вывести на проектную мощность котельную завода «Кузбассэлемент».

Много еще нерешенных вопросов по строительству объектов электроснабжения, канализации, телефонизации и др.

Не все благополучно обстоит у нас в городе и с работой коммунальных служб. Подтверждением этому явилась неудовлетворительная подготовка котельных и жилого фонда к началу отопительного сезона. Много еще предстоит сделать по благоустройству и озеленению улиц и жилого фонда, необходимо добиться более качественной работы всех коммунальных служб города.

Программа до конца пятилетки и на последующие годы очень ответственная и напряженная. Она по-

требует предельной мобилизации сил и средств горкома КПСС, горисполкома, строителей, предприятий-заказчиков, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, повышения дисциплины и ответственности всех кадров.

О возрастной зрелости городской партийной орга-

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

дено всего 6 партийных собраний, коммунисты здесь практически не информируются о ходе выполнения принимаемых постановлений.

Вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров, говорится далее в докладе, находят свое отражение в работе пленумов, бюро, секретарей и всех отделов горкома КПСС. В отчетный период улучшился качественный состав партийных, советских профсоюзных и комсомольских работников всех категорий. Регулярно на более высоком уровне проходит в последние годы учеба кадров.

Вместе с тем в этом деле мы используем далеко не все возможности. Об этом говорит плохая работа отдельных предприятий, строек и служб города, руководители которых, облеченные высоким доверием и правами, не принимают должных мер для повышения уровня организованности на производстве, укрепления дисциплины, мирятся с постоянными срывами выполнения государственных планов и принятых социалистических обязательств, допускают различные нарушения.

Не изжиты пока у нас случаи, когда отдельные хозяйствственные руководители, прикрываясь заботой о выполнении планов, недооценивают роль партийных и других общественных организаций, не способствуют тем самым развитию творческой инициативы в коллективах. На это неоднократно указывалось горкомом партии т. Кормину — начальнику Ленинского шахтостроительного монтажного управления № 3 и т. Мухачеву — начальнику автоколонны № 1337.

Нам необходимо воспитывать в кадрах честность, скромность, умение сочетать компетентность с глубокой партийностью, заботой об общественных интересах.

Горком партии постоянно направляет деятельность городского Совета народных депутатов, его исполнкома на решение задач по улучшению руководства местным хозяйством, улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, работы торговли, общественного питания. Однако горком КПСС не добился четкой, слаженной, эффективной работы горисполкома, его отделов по решению множества важных для города проблем. Недостаточно проводится работа по выполнению наказов избирателей.

По-прежнему многочисленны претензии трудящихся на перебои в водоснабжении, работе городского транспорта, торговле, подготовке жилого фонда и т. д.

В отчетном периоде горком партии постоянно уделяет внимание работе профсоюзов, помогает им правильно определить свое место и роль в трудовых коллективах, в решении стоящих задач. Но, к сожалению, есть примеры, когда работа руководителей профсоюзных организаций еще не проникнута заботой о людях производства, об интересах

трудящихся. Мало уделяется внимания быту, организации отдыха, индивидуальному строительству, обеспечению детским дошкольным учреждениями.

Горкому КПСС, партийным организациям необходимо и впредь поднимать ответственность профсоюзов за мобилизацию трудовых коллективов на выполнение государственных планов, заботу о

трудящихся. Улучшения идеологической, политico-воспитательной работы, указаниями и рекомендациями, содержащимися в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, горком партии, первичные партийные организации, идеологические учреждения города направляли свои усилия на обеспечение тесного единства политического, трудового, нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

Городская партийная организация всегда рассматривала руководство комсомолом, политическое, трудовое и нравственное воспитание молодого поколения как важнейший участок работы.

В городской комсомольской организации работает сейчас 560 коммунистов. За отчетный период увеличилось число комсомольско-молодежных коллективов в городе, укрепилось партийное ядро в комсомоле.

Вместе с тем в работе по руководству комсомольскими организациями еще имеются серьезные недостатки и упущения, просматривающиеся в трудовом воспитании, не все партийные организации оказывают достаточное внимание и помощь комсомолу. В ряде комсомольских организаций перегулярированыются собрания, нарушаются сроки уплаты членских взносов. Горкому партии, первичным партийным организациям необходимо тщательно проанализировать положение дел в комсомоле, наметить и осуществить меры по улучшению этой работы.

Под руководством партийных организаций накоплен некоторый опыт и добиваются определенных положительных результатов в своей деятельности органы народного контроля. Особенно оживилась проводимая работа после вынесения в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием «Закона о народном контроле СССР».

Однако отдельные партийные организации мало уделяют внимания активизации работы группы и постов народного контроля. Недостаточные связи органов народного контроля с депутатскими комиссиями, «Комсомольским прокурором», комиссиями профсоюзов, другими общественными организациями.

Горкому КПСС, первичным партийным организациям горкому народного контроля необходимо совместно с руководством общественных организаций более настойчиво и предметно работать над устранением имеющихся недостатков.

В отчетном периоде горком партии постоянно уделяет внимание работе профсоюзов, помогает им правильно определить свое место и роль в трудовых коллективах, в решении стоящих задач. Но, к сожалению, есть примеры, когда работа руководителей профсоюзных организаций еще не проникнута заботой о людях производства, об интересах

нас есть немало фактов хищений, пьянства, тунеядства, хулиганства, нарушений трудовой дисциплины.

Городскому комитету партии, администрации, первичным организациям надо вести систематическую и непримиримую борьбу с чуждыми взглядами и нравами, используя силу общественного мнения, силу критики, строгость закона.

Городской комитет партии, первичные партийные организации широко использовали в деятельности по коммунистическому воспитанию трудящихся различные формы массово-политической работы. В большинстве трудовых коллективов регулярно проводятся беседы политинформаторов и агитаторов, информационные конференции, вечера вопросов и ответов, общественно-политические чтения. В соответствии с рекомендациями областного комитета партии в городе установлен единый политдень.

Стало больше уделять внимания изучению, анализу замечаний, обобщению предложений трудящихся, высказываемых на информационных конференциях и единых политднях. Например, из 60 предложений, высказанных на таких встречах докладчикам горкома партии, в этом году 42 выполнены, 18 находятся в стадии исполнения.

Но мы должны признать, что в отдельных партийных организациях, как например, пассажирского пропагандисты шахты «Октябрьская» поддержали движение за повышение эффективности политической и экономической учебы трудящихся под девизом «Коммунистическую деятельность, активную жизненную позицию — каждому слушателю».

Среди отряда пропагандистов немало настоящих мастеров партийной пропаганды. Это — Г. А. Толстых, директор шахты «Полысаевская», В. А. Баев, заместитель начальника цеха завода «Кузбассэлемент», И. И. Медведева, заместитель начальника приձильного производства камвольно-суконного комбината, и многие другие.

Вместе с тем в организациях политической и экономической учебы немало недостатков: низкая косвенность слушателей, низкий идеально-теоретический и методический

уровень политической и трудиной активности трудящихся, мало привлекается к лекционной работе инженерно-технических работников, слабо используются массовые формы пропаганды — народные университеты, лектории, уставные журналы.

Для абсолютного большинства жителей города характерны высокий уровень политической сознательности, добросовестное отношение к труду, полное соблюдение правил социалистического общежития. Вместе с тем у

общественно полезному труду, в ее профессиональной ориентации. Не проявляют необходимой заботы о привлечении выпускников школ на свои предприятия и некоторые хозяйствственные руководители, как, например, директора заводов «Красный Октябрь» (т. Бажанов), электроламповый (т. Стреляев), «Кузбассэлемент» (т. Волынкин). Трест «Ленинскпромстрой» (т. Макаров) фактически ничего не сделал по закреплению строительного отряда, сформированного из десятиклассников прошлогоднего выпуска.

Большого внимания к себе требуют училища профтехобразования, средние специальные учебные заведения, в которых обучается более 4,5 тысячи учащихся.

Городской комитет партии уделяет постоянное внимание улучшению охраны здоровья населения. Нам надо и впредь всемирно повышать качество и культуру медицинской помощи населению, совершенствовать работу медицинских служб.

Критически оценивая идеологическую деятельность горкома КПСС, надо признать, что в ее постановке имеют место недостатки, главный из которых — слабая действенность. Выступая на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что для полной реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы» предстоит сделать еще многое. Это замечание в полной мере относится и к нашей городской партийной организации.

Председовская областновка массового подъема творчества и инноваций трудящихся предъявляет серьезные требования к размаху и качеству всей идеологической работы. Главное ее содержание должно состоять в глубоком разъяснении материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, пропаганда передовых новинок и достижений коллектива в честь съезда, показ их практической ценности в выполнении председовских социалистических обязательств, успешном старте одиннадцатой пятилетки.

В докладе обращено внимание на дальнейшее улучшение работы по воспитанию молодежи и заявлений трудящихся.

В заключение гов. Катриченко сказал: «Разрешите от всех коммунистов города заверить областной Центральный комитет партии в том, что рабочие, инженеры и техники, живущие города Ленинска-Кузнецкого под руководством городской партийной организации будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, добьются новых побед в борьбе за дело партии, дальнейшее промышленение нашей великой Родины, достойно встретят XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза».



На снимке: члены одной из самых крупных на конференции делегаций — камвольно-суконного комбината.

◆ ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ

ПРИГЛАШАЕТ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Еще древний философ Сенека-младший высказал мысль, верную для всех времен и народов: «Свои способности человек может узнать, только попытавшись приложить их». Самые подходящие годы для проверки способностей и определения круга интересов — юношеские годы. Юношеский возраст не только время наступления психологической зрелости, но и время поиска своего социального «я», своего будущего места в обществе. Вольно или невольно, но каждый обду-

мывает различные варианты, примеряется в мечтах к тем или иным профессиям.

Выбор профессии иногда называют вторым рождением человека — так велико значение этого шага. Многочисленные среднетехнические и высшие учебные заведения нашей страны предлагают молодежи широкий выбор. Однако не все выпускники школ, желающие иметь высшее образование по избранной профессии, имеют достаточный запас знаний, необходимый для по-

ступления в институт. И тогда на помощь молодым приходит подготовительное отделение. Есть такое и в Новокузнецком педагогическом институте. Сейчас начался набор слушателей на все факультеты. Принимаются лица с заключенным средним образованием из числа передовых рабочих промышленных предприятий, совхозов и колхозов со стажем работы не менее одного года на последнем предприятии. Все льготы распространяются и на юношей, демобилизованных

из рядов Вооруженных Сил СССР.

Слушателям подготовительного отделения института выплачивается стипендия и обеспечивает общежитием. Начало занятий 1 декабря.

Многие учителя, журналисты, общественные и партийные деятели получили образование в Новокузнецком педагогическом институте, начиная свою учбу на подготовительном отделении.

В. ТОРГУНАКОВ,
преподаватель Новокузнецкого педагогического института.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВТОРНИК,
25 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 А. Штейн. «Версия». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовьета. 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.30 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.10 «Телестадион». 18.40 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Нигерией. «Парламентарии Нигерии в СССР». Документальный фильм. 17.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 17.45 «Алкотолизм». Беседы врача. 18.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 18.30 «Партийная новь». «Идеологическое обеспечение». Из опыта работы парткома Юргинского завода. 19.00 Кинофильм. Москва («Орбита»). 19.10 К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. Кинофильм «Монголия сегодня». Концерт Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 20.30 «Время». 21.15 «Документальный экран». 22.15 Музыкальная программа. 22.55—23.15 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.30 «Жизнь науки». Кемерово. 19.10 «Экономика. Экономика. Эффективность». Использование вторичных энергоресурсов в производственном объединении «Химпром». 19.40 «Русские напевы». Фильм-концерт. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 «Профессия для тебя». Рассказ о школьном учебно-производственном комбинате Ленинского района г. Бердска. 21.10 «Двое в новых домах». Художественный фильм.

СРЕДА,
26 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горницы!». 9.45 «Чапаев». Художественный фильм. 11.20 Б. Моцарт. Концерт № 21 для фортепиано с оркестром. 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 «Родная природа». 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников Юодштиль. 15.45 «Подростковые встречи». 16.15 «Русская речь». 16.45 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.35 Ленинский университет хиппионов. «О социальных и культурных аспектах градостроительства». 18.00 Мультифильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Навстречу XXVI съезду КПСС». К 60-летию установления Советской власти в Армении. Программа телевидения Армянской ССР. 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Наша погода». 21.45 «Разговор не окончен». Документальный фильм. 22.00 «Земляки».

Наш адрес
и телефоны:

14.20 Программа документальных фильмов. 15.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. Кемерово. 15.35 «Школа животноводов». Занятие 14-е. I. Продукции животноводства — высокое качество. 2. Концерт. Москва («Орбита»). 16.45 «К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания». К 65-летию со дня рождения писателя. 17.30 «Вместе — дружная семья». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 «Чапаев». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 ЦПТИ предлагает «Механизация цеховых, грузоподъемных, транспортных и складских операций». Москва («Орбита»). 21.15 «Феникс». Документальный фильм. (ГДР). 22.15 Концерт органной музыки.

ПЯТНИЦА,
28 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Лавина с гор». Художественный фильм. 10.50 Играет квартет им. Шостаковича. 11.20 «Бой. Лель. Чингиз и другие». Научнопопулярный фильм. 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Время по отцовским часам». Документальный фильм. 14.50 «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». К 160-летию со дня рождения. 15.35 Танцуют народная артистка СССР М. Сабирова и народный артист Таджикской ССР М. Бурхалиев. 16.15 «Дела московского комсомола». 16.45 В гостях у сказки. «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Почта программы «Время». 19.05 «Звучит арфа». 19.15 К 100-летию со дня рождения А. А. Блока. II венчный бой.. Из жизни Александра Блока. Презерватория телевизионного фильма-монографии. 20.30 «Время». 21.15 «Эрмитаж». Искусство Франции XIX века. 21.45 «Киноланда». 23.15—23.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «След в сердце». «Особенный человек». Документальные фильмы. 19.30 «Соколик». «Фантазия». Мультифильм для взрослых. 19.45 «Путевка в жизнь». К 40-летию системы профтехобразования. 15.45 «Клуб инопланетных существ». 16.45 Мультифильм. 17.00 «Международная панорама». 17.45 Концерт, посвященный советской милиции. 20.30 «Время». 21.05 Спортивная программа. 1. Футбольное обозрение. 2. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 23.20—23.30 Новости.

ЧЕТВЕРГ,
27 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горницы!». 9.45 «Чапаев». Художественный фильм. 11.20 Б. Моцарт. Концерт № 21 для фортепиано с оркестром. 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 «Родная природа». 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников Юодштиль. 15.45 «Подростковые встречи». 16.15 «Русская речь». 16.45 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.35 Ленинский университет хиппионов. «О социальных и культурных аспектах градостроительства». 18.00 Мультифильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Навстречу XXVI съезду КПСС». К 60-летию установления Советской власти в Армении. Программа телевидения Армянской ССР. 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Наша погода». 21.45 «Разговор не окончен». Документальный фильм. 22.00 «Земляки».

СУББОТА,
29 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время».

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела суперъя, транспорта и грузов — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

из рядов Вооруженных Сил СССР.

Слушателям подготовительного отделения института выплачивается стипендия и обеспечивает общежитием. Начало занятий 1 декабря.

Многие учителя, журналисты, общественные и партийные деятели получили образование в Новокузнецком педагогическом институте, начиная свою учбу на подготовительном отделении.

В. ТОРГУНАКОВ,
преподаватель Новокузнецкого педагогического института.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 26 ноября, в читальном зале библиотеки ЦПК состоится очередное занятие Городской литературной группы, посвященное 100-летию со дня рождения Александра Блока.

Программа занятия:
1. Жизненный и творческий путь А. Блока. (Ведущий ведет И. Я. Нагорных).
2. Блоковские традиции в современной поэзии. (Беседует Т. А. Ульянова).
Участники литгруппы прочтут свои стихи, посвященные поэту.
Начало занятия в 17.30. Приглашаются все желающие.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

Кинотеатр «Рассвет»
ВСЕРЬЕЗ. ЗАМУЖЕМ (16, 18, 20). ЗЕЛЕНЫЙ МЕДВЕДЬ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ВСЕРЬЕЗ. ЗАМУЖЕМ (16, 18, 20). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (9.30, 14).

Малый зал
ВЫСТРЕЛ В СПИНУ (15).
Кинотеатр «Сибирь»
ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (12, 17, 20). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 15).

СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для шахты «Заречная» приглашает подземных электрослесарей. Средний заработок плаата у электрослесарей 3-го разряда — 300 рублей, электрослесарей 4-го разряда — 350 рублей.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Кемеровская областная автошкола ВДОАМ приглашает на курсы профессионально-любителей категории «В». Начало занятий 15 декабря. Учебный класс расположен в спортзале шахты «Потынцевская».

БИЗНЕС-АКАДЕМИЮ
ЗАКАЗЧИКОВ!

В настоящее время в ателье № 4, расположенному в Сецкоре по ул. Космонавтов, 41, имеется возможность в короткий срок сшить брюки, женские платья, верхнюю одежду. Здесь же производится расширение тканей.

* * *

Ателье № 2, расположено по ул. Пушкина, 30, в помещении Дома быта, принимает заказы на пошив полукутюр из тканей заказчиков и месячный ремонт меховых изделий. В этом же ателье имеется возможность в короткий срок сшить брюки.

Ждем вас в наших ателье.

Администрация фабрики ремесла и пошивания одежды.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на две любые бессрочности: ул. Торьского, 41-3.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Число 1 и 2. Выходная цена — 25 рублей. Заявка 11144. ОП 20627.

29 ноября

в Центральном ДК состоится праздничный вечер, посвященный 50-летию Дворца культуры угольщиков. Желающие присутствовать на вечере могут получить пригласительные билеты в 11-й комнате ЦДК. Начало в 18 часов.

Ленинск-Кузнецкому полиграфобъединению и (типографии) требуется уборщица производственных цехов. Образование: ул. Белинского, 17.

Бюджет культуры горисполкома и коллектива Центральной библиотеки имени Ирушки скрывают по поводу скоропостижной кончины бывшего библиотекаря.

МИЛЛЕР Евгений Владимирович выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Администрация профсоюза организации орея «Ленинск-Уголь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти продавца магазина № 22.

МАКСИМОВОЙ Лидии Степановны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой полиграфорганизации и Труппа треста «Клуб «Суперзвезд» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника ГРП КОСОВА Геннадия Александровича.

Ленинск-Кузнецкое производственное объединение издательств, полиграфий и книжной торговли Кемеровского областного центра.

СРЕДА,
26 НОЯБРЯ

26 НОЯБРЯ